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Ques Solution Mark Notes
1(a) Let
5 _ Ax+B N C
(X*+D@2-x) x*+1 2-x M1
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Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yn amnewid u yn gywir, ond wedyn yn methu i adnabod y perthnasedd o (a) ac yn defnyddio rheol anghywir am integreiddiad. 
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Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yn methu i amnewid u yn gywir. Mae'r ateb cywir, yn ôl pob tebyg yn dod o'r meddalwedd mathemategol ar y cyfrifiannell, lle ni chaiff y marciau eu dyfarnu.
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Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yma yn defnyddio'r canlyniad yn (a) ac yn amnewid u yn gywir ond wedyn yn gadael allan un o'r termau pryd yn integreiddio. 










(@ Mynegwch
h)
(x2+ 1)(2 - X)

yn nhermau ffracsiynau rhannol. [4]

(b) Gan ddefnyddior amnewid u = tanx ynghyd &'r canlyniad yn (a), enrhifwch yr integryn

‘s
.[o 2 —tanx dx.

Rhowch eich ateb yn gywir i dri ffigur ystyrlon. [9]
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METHOD 1
Combining the first and third terms,

2cos(249 + %) cos@ + 005(20 + gj =0
cos(ze + %)(Zcose +1)=0
. 1
Either cos0 = —5
9:2nni@ or (2n+1)7rJ_rz
3 3
Or cos(ZéH%j:O
T T 1
20+—=2nrtt— or |n+—|n
6 2 2

O=nz+Z-" o 2T
4 12 2 6
METHOD 2

coS ecosﬁ —sin@sin z. coS 26?cosZ
6 6 6

—sin28sin z + cosBé’cosz —sin34sin z_ 0
6 6 6
Combining appropriate terms,

cos % (2cos@cos 260 + cos 26)

= sin%[Zsin 20c0s @ +sin 26|

J3

=5 Cos 260(2c0s 0 +1) = %sin 26(2cos 0 +1)
. 1
Either cosb = — >

9:2nni2—; or (2n+1)7ri%

Or
tan20 = \/5

20=nr+=
3

Nz

0=-24+2
2 6
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M1 for combining two terms

Accept equivalent answers

Accept equivalent answers

Accept equivalent answers

Accept equivalent answers
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Sticky Note

Nid yw'r ymgeisydd yma yn gallu trawsnewid yr ateb penodol mewn i ateb cyffredin yn iawn.
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Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yma wedi dewis i ddefnyddio'r fformiwla cos(A+B) yn lle'r fformiwla fwyaf amlwg cosA + cosB.  Dull arall yw hwn sydd yn gweithio ond sydd yn golygu mwy o waith algebra. Yn y diwedd yn profi rhy gormod i'r ymgeisydd yma.
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Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yma yn gadael allan term wrth ddefnyddio'r fformiwla cosA + cosB.










4. Darganfyddwch ddatrysiad cyffredinol yr hafaliad

005(9 + %) + 005(29 + %) ® 005(39 + %) = 0. [8]
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6(a)

(b)(®D

(i)

(iii)

(iv)

We are given that
(=3 =(y+3)
X +y—6y+9=3"+6y+9
2
x =12y

x" =361512y =36t
showing that the point (6£,3¢*)lies on C.

d_dy  dx
dx dr dt
6t
= _—_ =t
6

The equation of the tangent is
y—3t" = f(x - 61)
y = -3

Substituting (0,— 12) into the equation,

~12=-37

F=sk 2

Since the positive gradient of the tangent is equal
to 2, the angle between the tangent and the y-axis
is equal to tan™(1/2).
The angle between the tangents is therefore equal
to 2tan'(1/2) = 53.1° or 0.927 rad
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Do not accept solutions which
assume the equation given the
focus and directrix

Award M1 for any valid method

Accept 126.9° or 2.21 rad
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Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yma yn tybio'r canlyniad a gofynnir i'w brofi.
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Sticky Note

Nid yw'r ymgeisydd ym a yn gwybod sut i mynd ymlaen. 
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Sticky Note

Nid yw'r ymgeisydd yma yn deall beth sydd angen i'w wneud.










6.

Mae’r pwynt P(x, y) yn symud fel bod ei bellter o'r pwynt (0, 3) yn hafal i'w bellter o’r llinell
y+3=0.

(@ Dangoswch mailocws P yw'’r gromlin C & hafaliad x2 = 12y. [2]

(b) (i) Dangoswch fod y pwynt (67, 3¢2) ar C ar gyfer pob gwerth o ¢.

(i) Dangoswch mai hafaliad y tangiad i C yn y pwynt (6¢, 3¢%) yw
y=tx-3t%

(i)  Darganfyddwch holl werthoedd ¢ fel bod y tangiad yn mynd trwy’r pwynt (0, —12).

(iv)  Trwy hyn, darganfyddwch yr ongl rhwng y ddau dangiad i C o’r pwynt (0, —12). [9]











